

太仓日报

2023年9月
星期二

5

农历癸卯年七月廿一 今日4版 总第7765期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云到阴有阵雨,明天白天多云到阴。东北风4~5级。明晨最低气温:25~26℃,今天最高气温:30~31℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

习近平向2023中国国际 智能产业博览会致贺信

【详见 太融 APP】

广东省揭阳市揭东区党政代表团来太考察 深化两地之间交流合作

本报讯(记者 王俊)昨日,广东省揭阳市揭东区委书记梁柱华率党政代表团来太考察,重点了解和借鉴太仓在对德合作、优化营商环境、城市建设等方面的经验做法,进一步深化两地之间的交流合作,切实走好高质量发展之路。太仓市委书记汪香元陪同考察。

太仓市规划展示馆是展示太仓新形象的重要平台。揭东区党政代表团首先来到该馆,从区位优势、人文历史、发展特色等角度,全面了解太仓经济社会发展基本情况。太仓在繁荣宜业、科技创新、港口枢纽、开放合作、幸福宜居、绿色生态等方面取得的显著成就,给客人们留下较深印象。

作为太仓优化营商环境的重要载体,市企业服务中心致力让企业“只进一扇门、只上一张网、办成所有事”。在这里,汪香元向揭东区党政代表团介绍了中心的功能定位、太仓的“3+3”产业创新集群、智能化改造和数字化转型、人才政策、“政策计算器”等相关情况。梁柱华一行仔细聆听,

并认真察看了“招商热力图”、太仓市企业服务总人口等,对太仓精益求精打造最优营商环境、筑牢最强比较优势,全力推动营商环境成为太仓最核心、最持久竞争力的做法给予高度赞赏。

“德企之乡”的太仓目前已集聚德企近500家,其中制造业德企占全国近10%，“隐形冠军”德企达60家,已形成以新能源汽车核心零部件、航空航天、工业母机为主的三大产业创新集群。在太仓中德合作展示馆,揭东区党政代表团深刻感受到了德企在太扎根成长的蓬勃气象。太仓对德合作正从经济领域逐步向文化、教育、科技、体育等领域全方位拓展,这种合作能级的提升也得到了客人们的一致好评。

与太仓相似,揭东对德合作的开展,也形成了良好态势,涌现出中德金属生态城等一批合作成果。揭东区党政代表团在太考察过程中,双方就加强沟通交流,互相学习借鉴,共同推动对德合作更高质量发展达成了共识。

市政协召开主席会议

听取重点项目建设情况通报

本报讯(记者 曹卫)昨日,市政协召开主席会议,专题听取省、苏州市、太仓市重点项目建设情况通报。市政协主席赵建初出席会议并讲话。市政协副主席周健慧、黄浩忠、张培明、汤文英出席会议。

会议听取市发改委关于2023年全市三级重点项目建设情况的通报。随后,与会政协委员结合前期调研情况,发表意见建议。

今年以来,我市切实抓好项目开工、建设的统筹协调。今年,我市6个项目列入省重大项目,56个项目列入苏州重大项目,太仓市级重点项目达183个。截至目前,全市三级重点项目已全面开工。

赵建初对全市三级重点项目建设情况给予充分肯定。他强调,今年以来,全市上下牢固树立“谋项目就是谋未来,

抓项目就是抓发展”的理念,紧调度、促开工、推进度,充分发挥了重点项目的“压舱石”作用。下一步,要牢固树立“项目为王”理念,以重点项目推动全市高质量发展。要提前谋划重大基础设施项目和政府重大投资项目,着眼全市发展需要做好提前规划,为重点项目储备积蓄项目资源。要重视产业项目招引,建立重大项目引进、培育机制,加快引进一批优质型龙头项目。着力在引进重大产业项目上实现新突破。要做好项目服务保障工作,围绕重点项目企业诉求,精准落实服务保障措施,帮助企业解决实际困难。要加强部门协同,形成工作合力。调动各区镇、各部门抓投资、推项目的积极性和主动性,确保重大项目顺利推进,为太仓高质量发展贡献力量。

推进农业有机废弃物资源化利用

让秸秆“秸”尽所能

本报讯(记者 顾雪苗)秸秆综合利用,如何变废为宝,“秸”尽所能?我市加快“一厂六中心”农业有机废弃物资源化利用体系建设。目前,浮桥镇浪港村初腐熟中心已建成投用;璜泾镇雅鹿村、沙溪镇项桥村两个初腐熟中心项目建设如火如荼。

浮桥镇浪港村初腐熟中心占地20亩,厂房面积4800平方米,预计日处理农业有机废弃物250吨,年产有机肥4万~5万吨。璜泾镇雅鹿村初腐熟中心预计9月底完成改造,占地面积6.23亩,预计日处理农业有机废弃物30吨,年产有机肥0.6万~0.8万吨。沙溪镇项桥村初腐熟中心已完成土地勘测与平整,预计年底建成并投入使用。其占地面积约5.9亩,预计日处理农业有机废弃物35吨,年产有机

肥0.8万~1万吨。

为实现以农业有机废弃物利用为中心的循环农业良性发展,我市实施生态循环农业——农业有机废弃物肥料化利用项目,以“一厂六中心”为核心,即在浮桥镇建设一个腐熟物料深加工制备商品有机肥厂,在双凤镇、沙溪镇、璜泾镇、浮桥镇、浏河镇和陆渡街道六个点分别建设有机废弃物初腐熟中心。该体系采用“区域统筹、整体推进”策略,分批分期推进项目建设,项目总投资约1.2亿元,预计占地约100亩,总建筑面积4.5万平方米。建成后,水稻、小麦秸秆离田堆肥利用率将大幅提升,可实现农业有机废弃物“产生—收集—还田”的无害化闭环利用,形成农业有机废弃物全量利用的“太仓模式”。

当好“店小二” 打造营商“强磁场”

——我市打造最优营商环境系列报道之五

□本报记者 阙亚方

打造最优营商环境 筑牢最强比较优势

8月22日,懿馨新材料科技(苏州)有限公司注册成立,全程仅用时半天,且企业开办所涉及的营业执照办理、社保、医保和公积金开户等七大事项全部“一网通办”。

懿馨新材成功注册是我市不断优化营商环境的一个例证。近年来,我市扎实推进“一网通办”“一件事”等改革创新工作,不断完善企业群众两个“全生命周期”服务体系,全力打造最具吸引力和竞争力的投资目的地。

■首创“三线平行”审批模式

“1至6号楼处于主体结构施工阶段,7、8、9号楼已经结构封顶,年底将具备使用条件。”中德(太仓)创智园项目施工现场负责人陆益告诉记者,得益于太仓在全国首创的“三线平行”审批模式,项目从方案提交到取得施工许可证全流程用时60天,审批用时仅5天。

作为我市首个新型产业用地

项目,中德(太仓)创智园在报建时,市行政审批局创新采用土地、建设、招投标“三线平行”审批模式,将土地、建设、招投标手续由原先的串联审批改革为平行审批,三条审批主线并行推进,为项目报建缩减了一半的时间。

据介绍,实行“三线平行审批”机制,企业可凭“模拟工程规划许可证”提前报送审图,凭“审图预受理单”同步推进图审和招投标,为项目报建节约80%办理时间。今年,全市122个新增新建重点项目上半年全部开工,从项目立项到开工平均审批时间缩短为6天。

■企业开办平均用时2小时

“一开始还以为企业注册登记是件复杂的事情,没想到半天就把事情全部办完了,而且在一个窗口全部搞定。”懿馨新材料科技公司的代理人王金喜对公司登记注册如此便利颇感意外。

“我们持续提升企业开办注销

便利度,深化企业开办线上‘全链通’、线下‘一窗式’融合服务模式,常态化做优企业开办全流程0.5天‘一次办’。”市行政审批局相关负责人表示,以深化商事制度改革、打造一流营商环境为目标,我市积极落实住所申报承诺制、“一照多址”登记、个体工商户经营者变更等改革举措,以及推广“简易注销”一件事和市场主体“1+N”注销套餐试点,各类市场主体活力全面激活。今年1至8月,我市新设各类市场主体10587户,其中新登记法人企业3540户,同比增长5.73%。截至8月底,我市实有各类市场主体146777户,同比增长4.37%。

如今,企业开办全流程办理时间平均压缩至2小时内,并实现了电子营业执照、电子印章、电子发票“三大件”电子化模式全覆盖,法人企业电子营业执照发放率超过50%。在此基础上,我市还推进“一业一证”行业综合许可证改革,设置“行业综合许可”专窗,新梳理网吧(网咖)、驾校、住宿(民宿)等5个应用场景。

■办事只要跑一次

今年6月,我市“企业上市合

规性审查一件事”上线。

“我们围绕企业全生命周期,梳理企业开办、人才引进等领域‘涉企类一件事’应用场景,重塑关联事项流程,精简申请材料,优化申报路径,打造涉企类一件事‘线上一次申报、事项限时办结、结果一次反馈’的模式。”市行政审批局相关负责人表示,我市以涉企类一件事改革为抓手,打通业务部门数据壁垒,实现了资规、住建、行政审批等10个部门部分事项一站式完成受理、审核、办结、发证全流程办理。

“投资建设一件事”,从立项到竣工验收四个阶段包含的35个事项,均可在“太仓一网通办平台”在线智能填报,全周期无缝衔接为企业疏堵点、抢时间,实现拿地即开工常态化。“市场主体1+N注销一件事”,实现营业执照与税务、医保账户、社保账户等各类证明及许可证注销“一次申报”。

据了解,自“一件事”改革以来,我市在省定26个“一件事”的基础上,推出了企业开办、投资建设、涉企不动产等19项涉企类主题服务,压缩审批时限80.6%,压缩审批环节76.9%,压缩跑动次数91.7%,压缩申请材料55.2%。



新学期 新校园

新学期开学,我市明德二中、明德二小、港城二小等6所中小学以及幼儿园在今年秋季新学期投入使用。图为新启用的明德二中迎来学生报到。记者 沈雯摄

昆太毗邻区域环境面貌大提升

强化昆太协同发展 打造市域一体化样板

本报讯(记者 张立)以昆太毗邻区域环境大提升为目标,城厢镇今年上半年确立的15个昆太协同提升行动重点项目目前已基本完成。昆太毗邻区域面貌得到了明显提升。

建材市场位于204国道西侧,因为建成较早,其东门两侧沿204国道门面房的店招广告牌不仅不

规范,而且杂乱。在昆太协同提升行动中,城厢镇将“太丰建材市场东门沿街店招广告规范”作为一项行动,由镇综合行政执法局负责实施。记者在现场看到,现在这里10多个门面房的门头店招已焕然一新,门头的装饰板都是浅灰色,店招的底板都是蓝色的,不管是装饰板还是店招底板的高度都一样,店

招的字体也是统一的,颜色有红色和白色两种,给人感觉整齐又美观。

镇综合行政执法局工作人员告诉记者,行动中,镇综合行政执法局承担了太丰建材市场东门沿街店招广告规范、昆太路21号店招广告规范和昆太毗邻区域拆违三个项目。目前,前两个项目已经完成,拆违也完成了95%以上。

城厢镇工作人员介绍,城厢镇昆太协同提升行动重点项目,包括绿化亮化、拆违整治、生活垃圾分类投放设施增设、店招广告规范、景观小品等,其中14个项

目已经全部完成,拆违行动还剩最后一处较小的违建未拆除,目前正在继续推进。通过提升行动,增添优化了绿化,拆除了违章建设,增添了停车场,完善了公厕保洁,极大提升了区域环境面貌。

城厢镇西片区与昆山相邻。近两年,该镇坚决贯彻落实苏州市域一体化发展决策部署,主动融入昆太协同发展,深化产业联动合作,加快一大批昆太协同项目建设;与此同时,积极开展人居环境整治和特色田园乡村、特色康居点建设,实现了毗邻区域生态、环境、面貌大提升。

今日导读

多彩“第一课” 开启美好新学期

>>> 02版